



《您愿意帮帮这个15岁的男孩吗?》后续

“你们让我在黑暗中看到了光”

小福伟将回丽水老家,安家费和生活费近日拨付 本报等单位联合发起的爱心基金将帮扶更多流动儿童

朱福伟5岁跟随父亲从丽水老家来宁波,年幼时母亲离家出走,父亲十多天前在事故中不幸去世,留下了15岁的他和72岁的奶奶,无所依靠。日前,本报连续报道了小男孩朱福伟的遭遇以及社会各界献爱心的状况。小福伟的遭遇见报后,爱心如潮水般涌来,福伟到成年之前的生活,目前已基本有了保障。

爱心人士们的捐赠将怎么用到实处?福伟现在的情况怎么样呢?仍然牵动着大家的心。

“你们让我在黑暗中看到了光”

昨天上午,记者在宁波四眼碶中学见到了福伟和奶奶。

和一周前比,福伟和奶奶的精神状态看上去好一些了。奶奶不再像上周一样一直无助地抹眼泪,老人用家乡话重复着:“谢谢啊,有这么多人帮忙,我心里踏实多了,不怕了。”

看得出,福伟非常照顾奶奶,一直坐在奶奶身旁。上下楼梯的时候,都会小心地搀扶着奶奶。

之前,有几位热心市民提出,可以把福伟接到

家中居住。但福伟和奶奶、家里亲戚商量过后,还是决定回丽水老家,虽然他也舍不得离开生活了10多年的宁波。

“奶奶72岁了,福伟又没成年,一老一小如果有点什么状况,我们也实在不放心。而且,奶奶这次受了这么大打击,身体和精神也差了很多。”福伟的姑父说,经过讨论,福伟决定回丽水老家读书,亲戚们也已经联系好当地的龙泉市第二中学,周一至周五在学校住宿。

福伟的话不多。他轻声说:“以前在宁波,没什么人认识自己。现在,这么多人帮自己。一开始,心里负担也挺重,想着要怎么回报大家才好。但是,更多的是感动。我一下子变成了没爹没娘的孩子,谢谢好心人们,你们让我在黑暗中看到了光。”

关于未来,他说自己没有想太多。眼前的,就是收拾好父亲的遗物和生活用品回老家。离开老家10年了,适应也需要一段时间。等开学了,平时在学校努力读书,周末回家看奶奶。

先拨付3万元安家费,生活费按月拨付

昨天上午,福伟所在的四眼碶中学、福伟及监护人、宁波市慈善总会签订了三方协议。此前学校师生也为福伟发起了爱心募捐活动,共募集资金5.4万余元,部分款项已在微信上转给福伟。校方近日将把剩余爱心款转给慈善总会,由慈善总会统一安排资助。

宁波慈善总会副秘书长陈海英告诉记者:“校方的爱心款加上此前宁波市慈善总会线上线下共募集的善款96770元,合计15万余元。鉴于这次募捐已经远超预期的10万元目标,本着捐赠人意愿和善款合理使用的原则,本次资金的总额原则上不超过15.15万元。如果福伟高中毕业后,善款还有

剩余的话,转为大学后使用。如果高中毕业后不再上学,则用于同类型困难群体的救助。”

这笔钱怎么确保使用到位呢?昨天,四眼碶中学老师、宁波市丽水商会相关负责人、本报记者成立了3人资金监管小组。宁波市慈善总会和福伟及监护人也签订了资助协议书。

根据协议内容,爱心款的拨付主要分4部分。

第一部分是回乡安置费用。由于家里遭突发事件且丽水龙泉的老房子已无法住人,经过各方协商,一次性资助福伟3万元费用以回老家租房,开始新的生活。

第二部分是每月生活费。从2017年7月至

2021年6月,每月向福伟的账户汇款1500元用于生活费,累计48个月,汇款额为72000元。

第三部分是高中阶段学费。根据学校的具体数额提出申请,再及时拨付。

第四部分是临时应急费用。如果有突发情况,福伟可以提出申请,由资金管理小组审核后提交宁波市慈善总会审批、发放。

福伟最近几天就会回丽水老家,待他在当地办好银行卡后,3万元的回乡安置费和首月的生活费将及时汇至账户。

请各位关心、帮助过福伟的读者放心,本报也将持续关注资金使用情况和福伟以后的生活学习。

流动儿童关爱基金长效帮扶更多小福伟

福伟是不幸的,但又是幸运的。不幸的是小小年纪承受了太多生活的磨难,幸运的是他成长在宁波这座有爱的城市里。

为了让更多和福伟有类似遭遇的外来务工人员子女也能得到帮助,本报联合宁波市慈善总会发起了流动儿童关爱基金,期望通过社会各界的力量来关注这样一个庞大的“流动儿童”群体。据有关数据统计,宁波“流动儿童”数量多达40余万人。

基金的用途包括为患重大疾病的流动儿童提

供1-5万元不等的救助资金,并视情况为这些孩子提供募捐支持;为亲属因意外事故导致家庭困难的流动儿童提供教育救助资金,帮助其完成高中学业;为宁波地区符合条件的流动儿童提供一年期意外伤害+住院医疗+大病保险,视情况为从事高危职业的流动儿童父母提供一份意外保险;开展流动儿童义工关怀服务等。

截至昨天中午,仅网络平台上就有120人次出资捐助。其中,一位署名为“王美凤”的爱心人士捐

资2万元。

此前,雅戈尔集团领导也打来电话,希望能够帮助福伟。当得知爱心人士所捐的钱已经够用,他们表示,朱福伟如果在生活上遇到困难,雅戈尔一定会义不容辞地帮助他。在了解到流动儿童爱心基金后,雅戈尔集团领导表示这样的方式很好,昨天也已经把5万元转至该基金的银行账户。

记者 王颖



如果您愿意为和小福伟一样的外来孩子平安快乐成长出份力,欢迎参与其中。

您可以在微信客户端扫描该二维码直接进入流动儿童关爱基金页面,可进一步了解详情或在线捐赠。

户名:宁波市慈善总会 开户银行:工行鼓楼支行

银行帐号:3901110009000120345

支付宝帐号:cszh@cnnb.com.cn

捐赠咨询电话:0574-87251999

汇款时请务必备注:流动儿童关爱基金



章丽珍 绘图

17岁女孩两天内自杀三回

在外地的父母一个一周后才能来,一个则要半月后

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 王芳 徐剑娜) 17岁的女孩,本来有花一样的年纪和值得期待的未来,而小王却两天闹了三次自杀。

28日凌晨,小王在北仑男友的出租屋烧炭自杀,幸亏烟雾报警器报警,保安破门将她救出。

当天8点钟,不肯配合治疗的小王跑到了马路中间,又企图撞车自杀,幸亏朋友报警。白鹤派出所民警将小王带回派出所开导了半天,直到她情绪平复。

昨天,17岁女孩小王再次被带到白鹤派出所,她的男友说,刚刚他说话语气重了一些,结果小王再次从病房冲到了马路上要自杀,他无奈只好求民警帮忙再开导一下小王。究竟什么原因让一个花季少女对生命如此决绝?

小王是四川成都人,今年17岁,自小父母离异,父母各自再婚后就几乎不再管她了。她独自一个人住在父亲留下的房子里,一个人上学、生活。据她说,她当时在当地外国语学校就读,学习成绩很优秀,每

年都拿奖学金。

小王这种孤独又平静的生活被一次网恋打破:她去年通过网上聊天结识了一名在北仑打工的男友,两人聊得很投机,于是展开了一段网恋。交往一段时间之后,小王放弃了自己的学业,于去年九月份独自来到宁波找男友。小王和男友相处了一段时间后,双方性格不合,多次发生争吵,最后男友提出分手。6月28日凌晨,小王一觉睡醒,发现男朋友不在身边,她拼命打电话也没人接。小王绝望之下竟然想到了死。之后她在男友的出租房里烧炭自杀,只是为了“想让他后悔一辈子”。幸亏租住的是公寓楼,有烟雾报警器,当炭烧到一定程度的时候,警报响了。保安破门而入,发现小王晕倒在地上。小王被紧急就近送北仑的医院,幸亏她中毒不深,没有生命危险。转院到了李惠利医院后,死里逃生的小王仍然不肯配合医生治疗,一个人跑到了马路中间,企图撞车自杀。

为了劝说小姑娘配合医生好好治疗,不再轻生。派出所安排了一位女民警,以大姐的身份,与小王推心置腹地谈心。与此同时,民警也和小王的男友进行了沟通,提醒他不要再刺激小王,有什么事以后再说。最后,小王平静下来,答应回医院好好配合医生治疗。

但是,时间刚过去一天,昨天中午因为男友说话语气有点重,小王再次冲到了马路中间。在民警再一次开导后,小王回医院了。

民警联系上了小王的父母,母亲说要7月6日以后才能过来;父亲说在外地承接了工程,也要半个月后才能来。

目前,白鹤派出所民警仍然在关注跟进这件事情。民警提醒,青春叛逆期的青少年思想很不成熟,在网络这个虚拟空间里交友,很容易迷失自己。未成年人的家长,要多关心、爱护孩子,给孩子一个温暖健康的环境,让孩子身心健康成长。